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 Актуальність обраної теми. 

Основна задача транспортної логістики пов'язана з доставкою певного 

ресурсу від місця його розміщення до місця споживання за оптимальним 

маршрутом. Характерною особливістю завдання транспортних операцій, які 

здійснюються волонтерами в умовах воєнного стану, є висока динаміка зміни 

ситуації. На достовірність та оперативність прийняття рішення впливає 

оперативно отримана інформація щодо змін стану поточної ситуації на маршруті. 

В умовах військових дій з обстановкою на маршрутах, яка динамічно 

змінюється виникає невизначеність стану зовнішнього середовища і ділянки 

маршруту або весь маршрут загалом можуть стати непридатними для руху 

автомобільної колони або небезпечними для життя та здоров'я людей. За таких 

умов системи транспортної логістики потребують від волонтерів оперативного 

врахування швидких змін стану зовнішнього середовища, зокрема, можливі 

розриви на ділянках маршруту, пов'язаних з їх бойовими перекриттями тощо.  

Таким чином, виникає багатокритеріальна задача прийняття рішення, яка 

полягає в знаходженні найкращого маршруту з можливих з врахуванням оцінок 

стану маршрутів за великою кількістю показників в оперативних умовах. Але 

отримати оцінки показників стану маршрутів за таких умов є складним завданням, 

так як залучення професійних експертів для надання оцінок є практично 

неможливим. Таким чином, в рамках даного дослідження вирішується науково-

практична задача підвищення оперативності прийняття рішень волонтерами в 

оперативних завданнях транспортної логістики при збереженні достовірності за 



рахунок розробки моделей та методів прийняття рішень для команди волонтерів, 

які дозволяють враховувати інформацію щодо поточного стану ситуації, яка 

динамічно змінюється. Це свідчить про те, що тема дисертації актуальна. 

Оцінка обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомендацій. 

При вирішенні поставлених у дисертаційній роботі задач, створенні 

наукових положень, висновків та рекомендацій здобувачем застосовані дані, які 

були одержані від волонтерів, які безпосередньо знаходяться на маршрутах і 

володіють сучасною інформацією щодо стану маршрутів. При цьому рішення 

щодо обрання найкращого маршруту має бути прийняте за час менший, ніж час 

старіння інформації про поточний стан маршруту. Для забезпечення підтримки 

прийняття рішення волонтерами для розв’язання завдань транспортної логістики 

була розроблена концептуальна модель оцінки стану маршруту при вирішенні 

завдання транспортної логістики в умовах нестійкої ситуації, яка спирається на 

власні людські ресурси команди волонтерів, метод формування колективної 

оцінки поточного стану маршруту і метод багатокритеріального експертного 

оцінювання.  

Достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій.  

Достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, отриманих у 

дисертації, підтверджена результатами теоретичних та експериментальних 

досліджень, коректним застосуванням математичного апарату, сучасних методів 

наукового моделювання, а також впровадженням запропонованих рішень для 

динамічної розбробки транспортних маршрутів, що дозволило підвищити 

ефективність систем прийняття рішень для широкої низки практичних 

застосувань.  

Наукова новизна положень, висновків і рекомендацій, сформульованих 

у дисертації. 

  Дисертаційна робота вирішує актуальну науково-практичну задачу: 

підвищення оперативності прийняття рішень волонтерами в оперативних 

завданнях транспортної логістики при збереженні достовірності за рахунок 



розробки моделей та методів прийняття рішень для команди волонтерів, які 

дозволяють враховувати інформацію щодо поточного стану ситуації, яка 

динамічно змінюється. 

Робота  містить раніше незахищені наукові положення та отримані автором 

нові науково обґрунтовані результати. А саме: 

1. Вперше запропоновано концептуальну модель оцінки стану маршруту при 

вирішенні завдання транспортної логістики в умовах нестійкої ситуації, яка 

відрізняється від існуючих тим, що враховує динамічні зміни стану зовнішнього 

середовища у вигляді експертних оцінок щодо поточного стану відповідної 

ділянки маршруту, отриманих від членів команди волонтерів, які закріплені за 

відповідними ділянками маршруту, що дозволило розподілити функції між 

членами команди, підвищити оперативність та достовірність поточної оцінки 

стану маршрутів.  

2. Удосконалено метод формування колективної оцінки поточного стану 

маршруту експертами-волонтерами в умовах динамічної зміни обстановки, який, 

на відміну від існуючих, представлений вектором показників стану маршруту 

різного типу (кількісні, якісні, релейні), та правилом агрегування експертних 

оцінок цих показників по всіх n ділянках маршруту, що дозволило підвищити 

інформативність оцінки поточного стану можливих маршрутів для наступного 

вибору найкращого з них.  

3. Удосконалено метод багатокритеріального експертного оцінювання 

SMART, в якому, на відміну від відомого методу SMART, враховуються різні 

напрями оптимізації критеріїв, застосовуються спеціальні шкали для переведення 

якісних та релейних оцінок у чисельні, та проводиться нормування кількісних 

елементів матриці рішень, що дозволило підвищити  оперативність експертного 

оцінювання при збереженні достовірності результатів.  

4. Отримав подальший розвиток метод прийняття рішень командою 

волонтерів при вирішенні оперативних завдань транспортної логістики, який, на 

відміну від існуючих, враховує динамічну зміну обстановки та використання для 



формування колективної оцінки поточного стану маршруту непрофесійними 

експертами-волонтерами, що дозволило побудувати систему підтримки прийняття 

рішень командою волонтерів та контролю протікання операції під час виконання 

оперативних завдань транспортної логістики у реальному масштабі часу. 

Повнота викладу в наукових публікаціях, зарахованих за темою 

дисертації, відсутність порушення академічної доброчесності. 

Основні положення і практичні результати дисертаційної роботи 

доповідалися та одержали схвалення на таких конференціях: Друга міжнародна 

науково-технічна конференція «Data Stream Mining & Processing (DSMP)» (Львів, 

Україна, 2018), Третя міжнародна науково-технічна конференція «Data Stream 

Mining & Processing (DSMP)» (Львів, Україна, 2020), Міжнародна наукова 

конференція студентів та молодих вчених «Сучасні інформаційні технології – 

2022» (Одеса, Україна, 2022), Перша Міжнародна науково-практична конференція 

«New ways of creating scientific ideas for implementation» (Варна, Болгарія, 2023), 

Перша Міжнародна науково-практична конференція «Distance learning in modern 

conditions and new technologies» (Стокгольм, Швеція, 2023), 55-та щорічна 

конференція UTSG (Кардіфф, Великобританія, 2023), ХІ Міжнародна науково-

практична конференція «Інформаційні управляючі системи і технології» (Одеса, 

Україна, 2023). 

За матеріалами дисертаційної роботи опубліковано 11 наукових робіт, в 

тому числі: 1 стаття опублікована у виданні, включеному до Переліку фахових 

видань України (Категорія "A", Scopus), 3 статті опубліковані у виданнях, 

включених до Переліку фахових видань України (Категорія "Б"), а також 7 тезах 

наукових конференцій, 2 з яких включено до наукометричної бази Scopus. 

Публікація автором результатів досліджень у рецензованих виданнях, які 

передбачають попередню перевірку матеріалів на відсутність запозичень, є одним 

із елементів підтвердження відсутності порушень академічної доброчесності. В 

цілому у дисертаційній роботі порушень академічної доброчесності не виявлено. 

 



Аналіз змісту та форми дисертаційної роботи. 

 За своїм змістом дисертаційна робота здобувача Горпенко Даніїла 

Руслановича повністю відповідає Стандарту освітньо-наукової програми 

підготовки доктора філософії зі спеціальності 122 «Комп’ютерні науки», галузі 

знань 12 «Інформаційні технології» та напрямкам досліджень відповідно до 

третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти « Комп’ютерні науки». Робота 

написана на достатньому мовно-стилістичному рівні.  

У вступі показано актуальність підтримки прийняття рішень волонтерами 

під час розв’язання оперативних завдань транспортної логістики. Характерною 

особливістю таких завдань в умовах воєнного стану є висока динаміка зміни 

ситуації. Основними вимогами при прийнятті рішень в такій ситуації є їх 

оперативність та достовірність. Підвищення оперативності та достовірності 

прийняття рішень волонтерами в подібних завданнях транспортної логістики 

досягається шляхом розробки моделей та методів прийняття рішень для команди 

волонтерів, які дозволяють враховувати інформацію щодо поточного стану 

ситуації, яка динамічно змінюється. Визначено об'єкт, предмет, задачі та методи 

дослідження; наведено наукову новизну та практичне значення отриманих 

результатів; висвітлено особистий внесок здобувача. Наведено інформацію про 

апробацію роботи та її структуру, а також про публікації автора за темою 

дисертації.  

У першому розділі дисертаційної роботи проведено аналіз моделей і методів 

вирішення завдань транспортної логістики, які здійснюють волонтери, та їх 

особливості в умовах обстановки, що динамічно змінюється (нестійка ситуація). 

При цьому важливо не тільки мінімізувати витрати та час транспортної операції, 

але й забезпечити безпеку ресурсу і команди.  Аналіз літературних джерел 

показав, що задоволення вимог оперативності та достовірності при прийнятті 

рішень в умовах нестійкої ситуації залежить від наступного: по-перше, від 

оперативності, інформативності, своєчасності та повноти інформації, яка, як 

правило, описується змішаним типом даних (кількісним, якісним, релейним) щодо 



стану умов транспортування як на всьому маршруті, так і на окремих його 

ділянках. Це потребує розробки нових підходів до отримання інформації; по-

друге, оскільки завдання транспортної логістики, які здійснюють волонтери в 

умовах нестійкої ситуації, є багатокритеріальними, то при прийнятті рішень 

необхідно застосовувати методи багатокритеріального експертного оцінювання. 

Проаналізовано відомі багатокритеріальні методи експертного оцінювання. 

Показано, що найкращими методами експертного оцінювання альтернативних 

рішень при наявності інформації змішаного типу є методи SMART та AHP, 

проаналізовані їх переваги та недоліки. Незважаючи на те, що метод AHP є 

прийнятим еталоном багатокритеріального експертного оцінювання, в роботі в 

якості базового був обраний метод SMART, перевагою якого є мінімальні часові 

витрати особи, що приймає рішення. Однак оскільки йому притаманний суттєвий 

недолік – неврахування різних напрямів оптимізації критеріїв при наявності 

інформації змішаного типу, запропоновані шляхи його удосконалення. За 

результатами проведеного аналізу визначено мету та завдання досліджень.  

У другому розділі розроблено концептуальну модель оцінки стану маршруту 

при вирішенні завдання транспортної логістики в умовах нестійкої ситуації  

доставки ресурсів з одного пункту в пункт потреби у цьому ресурсі , яка враховує 

особливості отримання актуальної оцінки станів умов транспортування, що 

динамічно змінюються внаслідок надзвичайних  ситуацій та враховує обмеженість 

людських ресурсів команди волонтерів і непрофесійність її учасників. 

Запропонована концептуальна модель оцінки стану маршруту при вирішенні 

завдання транспортної логістики у теоретично-множинному поданні. Для 

підвищення інформативності оцінки стану кожного можливого маршруту в цілому 

на основі оцінок ділянок маршруту для низки показників згідно з концептуальною 

моделлю удосконалено метод формування колективної оцінки поточного стану 

маршруту. Удосконалено метод формування колективної оцінки поточного стану 

маршруту експертами волонтерами в умовах динамічної зміни обстановки, який, 

на відміну від існуючих, представлений вектором показників стану маршруту 



різного типу (кількісні, якісні, релейні), та правилом агрегування експертних 

оцінок цих показників по всіх n ділянках маршруту, що дозволило підвищити 

інформативність оцінки поточного стану можливих маршрутів для наступного 

вибору найкращого з них. 

У третьому розділі удосконалено метод багатокритеріального експертного 

оцінювання SMART, з метою підвищення оперативності при виборі найкращого 

маршруту з можливих особою, що приймає рішення. В якості критеріїв по 

кожному маршруту виступають як оцінки методу, так і оцінки прийняті особою, 

яка приймає рішення. Проведено порівняльний аналіз запропонованого методу та 

методу AHP з точки зору обчислювальної складності. Встановлено, що показник 

обчислювальної складності у разі застосування методу mSmart нижче, ніж для 

методу AHP в 1,14 - 3,54 разів. Таким чином, отримано суттєвий обчислювальний 

виграш методу mSmart порівняно з АНР, що зменшує витрати часу та підвищує 

оперативність рішення. Удосконалено метод багатокритеріального експертного 

оцінювання SMART, в якому, на відміну від відомого методу SMART, 

враховуються різні напрями оптимізації критеріїв, застосовуються спеціальні 

шкали для переведення якісних та релейних оцінок у чисельні, та проводиться 

нормування кількісних елементів матриці рішень. 

З урахуванням концептуальної моделі та удосконаленого методу 

багатокритеріального експертного оцінювання mSmart розроблено метод 

прийняття рішень командою волонтерів при вирішенні завдань транспортної 

логістики в умовах нестійкої ситуації. Отримав подальший розвиток метод 

прийняття рішень командою волонтерів при вирішенні оперативних завдань 

транспортної логістики, який, на відміну від існуючих, враховує динамічну зміну 

обстановки та використання для формування колективної оцінки поточного стану 

маршруту непрофесійними експертами-волонтерами, що дозволило побудувати 

систему підтримки прийняття рішень командою волонтерів та контролю 

протікання операції під час виконання оперативних завдань транспортної 

логістики у реальному масштабі часу. 



У четвертому розділі виконано проектування та розробку мобільної 

системи підтримки прийняття рішень (СППР) для вирішення оперативних завдань 

транспортної логістики волонтерами. 

У висновках сформульовано отримані в ході роботи над дисертацією 

науково-практичні результати. У додатках представлено довідки впровадження та 

додаткові матеріали. Анотація дисертації коректно відображає її основні 

положення. 

Зауваження до дисертаційної роботи.  

В цілому дисертація і анотація до неї оформлені з дотриманням 

нормативних документів на оформлення результатів науково-дослідних робіт.  

Однак необхідно зауважити наступне:  

1. Не зовсім зрозуміло, як в роботі визначається «нестійка» ситуація. Було б 

доцільно оперувати терміном «ситуаційна невизначеність». Та відповідно 

розглянути методи її подолання. 

2. Доцільно було більше уваги приділити аналізу спеціальних логістичних 

систем (розділ 1.2) та їх застосуванню в надзвичайних та війскових ситуаціях.  

3. В удосконаленому методі формування колективної оцінки поточного 

стану маршруту експертами волонтерами в умовах динамічної зміни обстановки 

(розділ 2),  показник С8  не повинен бути «релейним типом даних». 

4. В роботі не висвітлено, як вирішується проблема оцінювання 

(визначення) часу проходження маршрутів. 

 5. Незрозуміло, як буде враховується ситуація, в якій оцінка маршруту 

С3…С8 відсутня, і маршрут має більшу відстань.  

6. В тексті розглянутої роботи присутні незначні стилістичні та граматичні 

огріхи.  

Загальні висновки та оцінка дисертації.  

Перелічені зауваження не є принциповими і такими, що піддають сумніву 

результати дослідження та ніяким чином не зменшують наукову і практичну 

цінність роботи та позитивне враження від впровадження її результатів. 



Дисертаційна робота, яка представлена на відгук, є закінченою 

кваліфікаційною науковою працею, яка містить раніше не захищені наукові 

положення і одержані автором нові науково обґрунтовані результати в області 

підвищення ефективності  прийняття рішень  в умовах невизначеностей. 

В підсумку з оглядом на актуальність проблеми,  високий рівень виконаних 

досліджень та результати практичного впровадження вважаю, що дисертаційна 

робота «Моделі та методи прийняття рішень волонтерами в оперативних 

завданнях транспортної логістики» відповідає вимогам «Порядку присудження 

ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої 

ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора 

філософії», затвердженому Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 

2022 р. № 44, а її автор Горпенко Данило Русланович заслуговує на присудження 

йому наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю – 122 Комп’ютерні 

науки, галузь знань – 12 Інформаційні технології. 

 

 

Офіційний опонент, 

професор кафедри інтелектуальних  

інформаційних систем Чорноморського 

національного університету  імені Петра Могили, 

доктор технічних наук, професор                                              Олександр Гожий                                              
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